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OEMA 1. Ywotd 1 Addog;

a) H ouvdptnon f(x) = sin(sinz), x > 0, eivar opotdgopga cuveyic.

B) Av n g etvou oporbpopga cuveyhc enl tou [m, m + 1] yia xdde m € Z, téte 1 g elvou opotbpoppa
ouvveyhc ent tou R.

v) Trdpyet ogoiduoppa cuveyfic ouvdptnon f: R — R 1 onola dev elvar gpaypévr.

Na aimiodoynoete tAnpws tg anaveioes oag.

AVor. o) Yto ydidnpa éxoupe del 6T ) cuvdptnon x — sinx, € R, elvou ogotduoppa cuveyhc. Enoué-
v, 1) dodeioa cuvdptnon f eivon ogotduoppa suveyfc ent tou [0, +00) we obvieon 800 opotduoppa Gu-
VeV ouvapThoewy. o wa anddetln Touv teheutaiov anoTEAECUATOS, OEITE TIC ONUEIMOELS TOU PodiUATOS
1 Tic hloewc e mpoddou otig 20/05/11 (http://www.actuar.aegean.gr/Dep/Yliko pragmatikis.html).
Ané to napandvew npoxintel 6L 1 tpdtaon oto o) eivar ahnirc.

B) H npéraoy eivar deudhc. Ocwpeiote tyv ouvdptnon g(x) = 22, 2 € R. H g eivor opotbpopoa
ouveyhc ext Tou [m, m + 1] yia x&de m € Z (Oedpnua Heine) evdd Sev eivor opotduopga cuveytc ent tou

R (BX. onuewoeic padfuatoc). O
v) H npdraon eivar adnivc. Oewpeiote tny ouvdptnon f(x) =z, z € R.

OEMA 2. Nua pehetniel g npog v onuelaxy| xou opotduopey oOyxiion 1 e€rg axohoudio ouvapTy-
OEWV:

nz? —2nx  avz € 0,2,

f@) { 0.4

0 av z € [2,2]

Abor. Ynueaaxn otyxhion: Eotw x € [0,2]. Av x = 0, t61€ f,(0) = 0 v 6hat 1o n € N. Suvenac,
lim f,(0) =0.
n—o0

Eotww x € (0,2]. Téte undpyer ng € N tétoo dote n% < z. Yuvenwg, yia xdde uotxd aprdud

n>ng, x € [2,2] xon dpa yia xdde guoxd aprdud n > ng, fo(z) = 0. Enopévec, nh_)rgO fn(z) =0.

Ané ta nopandve énetan 6t f, — f, 6mou f(x) = 0 v xdde z € [0, 2].

Opoidpopen ovyxhon: Ta xdde n € N, ¥étovye:
An ={|fu(x) = f(@)] s 2 € [0,2]} = {[fn(z)| : z € [0, 2]}.

Eotww n € N. Téte A, = {2nz —n?2? : 2 € [0,2/n]}. (n22? — 2nz < 0 vz xdde = € [0,2/n]
xa frn(z) = 0 yio x&de = € [2/n,2]). H ouvdptnon h(z) = 2nz — n’x?, x € [0,2/n], hopPdver (ohxd)
wéytoto oto 1/n v uph h(1/n) = 1. Buvenwe, sup(4,) = 1. Apa, li_>m (sup(A4,)) =1 # 0. Eropévec,
n axohoudia (fy) dev ouyxhivel opodpoppa oo [0, 2]. O

OEMA 3. «) No dodel o opiopds g évvolag “oeipd cuvaptioewy”.
o0

B) No anoderydel 61y Y (1 —x)z™ ouyxhiver onueiaxd eve dev ouyxhiver opotdpoppa eni tou [0, 1].
n=0
v) No anodewydel 6t v ouvdptnon f(z) = >

7 7
elvar opaywylowrn oto R.
it e &N
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Abor. o) Biéne onperdoeic padfporoc.
B) Eotww (Sn) 1 axohovdia twv pepixdv adpotopdtmv g dodelone oerpds. Téte yio xdde n € N xon
yio xdde x € [0, 1],

Su@)=> (1-a)r' =1 -z)(l+a+--+2")=1-2"""
Enopévwe, S, — S, 6mou

0 oavzx=1.

S(z) = {1 av z € [0,1),

Enedd n Sy, ebvon ouveynhc eni tou [0,1] yio xdde n € N, eved 0 S eivan aouveyhe, énetar 61 1 Sodeiow
OEpd CLUVOPTHOEWY BEV ouUYXAveL opotduopga ent tou [0, 1].
o0

(Qc doxnom, e€etdote ty Y (—1)"(1 — z)2" w¢ npog Y onuetax xou ouotouop®” cUYXAOY 0T0

[0,1]). .
v) Kotopyfv napatnpotue 6t 1 dodeioa f eivar xohd opiopévn dbtt v oelpd > |

n=1
yo xdde x € R (xon pdhiota 1 obyxhion eni tou R eivor opotbpoppr). [a to {ntobuevo tne doxnorng,

opxet vo anodeloupe ott 1 f elvon mopaywylown sm onotoudfinote dothuatos [a,b], a,b € R, a < b.
‘Eotww howdv a,b € R ye a < b. 'Eow f,(x) = Téte, yia xdde n € N, 0 f,, elvou napoywyiown
oto [a,b] xu f](z) = (712—4-%)2 elvar ouveyric oto [a,b]. Exione, n > fn ouyxhiver (opotbpoppa) eni tou
[a,b] xau M > f), ouyxhiver opotbuopgo eni tou [a,b]. Hpdypatt, yia xdde n € N xou yia x&de x € [a, b]
€Y OLUE OTL

n=0

——— cuyxAiiver
n2 + x2

n2+ 2

—2x
(n? + 22)?
2 max{|al,[b|}

TL4

2max{|al,|b|} _ 2max{|al,|b|}
< < .
(n?+22)2 — n4

Enedn) n aprduntind oetpd ouyxhiver, and 1o M-teot €yovpe 6t Y f) cuyxhiver ogord-
wopga entl Tou [a, b].

Ané 1o ﬁeo’)pnpa “Eote (fn)nen Wior axohoudia Guvaprv’]oswv eni tou [a,b] tétol Wote Y xde
n € N, n fp elv napaywylown oto [a,b] xou i f1, eivar ouveyhc el tou [a,b]. YTrodétouye srciong

6Ty xdmoto xg € [a, b, N aprdunuxd oelpd Z fn(xo) ouyxhiver, xau 6Tt 1 oelpd cuvapTAcEY Z 1
n=1 n=1

o0
ouyxhivel opotépopga et tou [a, b]. Téten Y fn ouyxhivel opolduoppa ent tou [a, b] o€ wa mapaywylown
n=1

owvdptnon f eni tou [a,b] xou f'(xz) = > f(x) vy xdde z € [a,b].” (BA. onpeidoeic padfuatos) éreto
n=1

bt f ebvan nopaywyiown eni tou [a, b] P epboov 1o [a, b] firav tuyaio, n f eivar tapaywyiown ot xdde
z € R. |

OEMA 4. o) Na datunwiel to dewpnpa Cauchy-Hadamard. Tati to Yedpnpa dev diver thnpogoplec
yio D00 cuyxexpuéva onueia tng euldeiog TV TpaypaTixdy apiuwy; Na aitiodoyrjoete tny ardvinon oag
xpnoorowwrtas katdAAnia rapadefyuata.

o0 n
B) Na anobdeiete 6ti: —In(l —z) = T v 6ha Tz € (—1,1).
n=1 N
Abor. o) Bh. onueiwoeic padfuatoc.
[ee)
B) Oewpelote v Y 2", x € (—1,1), xou eqapudoute ohoxhipworn 6po TEog 6po, GTS XAvVaYE 61O
o

wédnua v Ty In(1 + 9;) O



®EMA 5. o) 'Eotw

1 av z € (0,1].

{—1 av z € [—1,0],

No efetaotel av f € RSp[—1,1], f € RSp2[—1,1], f? € RSy[—1,1]. Se nepintwon énou 1 efetalbuevn
oLVEETNOT Elval OAOXANPEWOIUY), Vo UTOAOYIOTEL To avTioTolo ohoxArpwyua.

B) Eotw
f(:z):{02 av x =0,

2?sinl  ava € (0,2/7].
Na e€etaotel av f € BV[0,2/7].

AVor. o) Xto pdidnpa éyoupe det o TAnddpa tétotwy napaderyudtwy. I autd divoupe ubvo éva oxete
e Abomng.

f ¢ RS¢[—1,1]: Apxel va anodeifoupe 6Tt undpyer € > 0 tétoio Gote yio xdde dopépion P tov
1,1, U(f,P, f) — L(f,P, f) > ¢. Eow P ={zg,x1,...,2n}, xo = —1, &, =1, 20 < ... < Zp, 1
Tuyaio Stapépton tou [—1, 1]. Awaxpivoupe Tic nopoxdtw d0o TepInThoELC:

(i) 0 € P. Téte 0 = xy, yro xdmoo k, 0 < k < n. Eyouye:

L(f,P.f) = Y mi-Af;
=1

k n
= (Zmi'AfZ) +mpg1 - Afppr + ( Z mi'Aﬁ')

i=1 i=k+2
k n

= (Z(—l) (—1- (—1))> + (=)A= (=1)) + ( > 11— 1))
i=1 1=k+2

= -2

pideds

U(f.P.f) = ZMi-Afi

=1
k n
= (Z M; - Afi) + Miy1 - Aferr + ( Z M; - Afz‘)
=1 i=kt2
k n
= (Z(—l) (-1- (—1))> +1-(1—(=1))+ ( Z 1-(1- 1)>
=1 i=k+2
= 2

/‘APO(7 U(f,P,f)*L(f,P,f):ll

(17) 0 ¢ P. Ilopbuora ye v nepintwon (i) amodewxvieton bt L(f, P, f) = =2 xu U(f, P, f) = 2,
ovverwe, U(f, P, f) — L(f, P, f) = 4.

And ta napondve xa yio e = 3 éyoupe 61w U(f, P, f) — L(f, P, f) > ¢, ondéte f ¢ RS¢[—1,1].

f € RSy2[—1,1]: Eyouye 61t f?(x) = 1V € [-1,1], ouvend f € RS 2[—1, 1] o f_ll fdf? =0 (BA.
nopdderypo 6T onuelwoet Yia RS ohoxhfpwpa gpaypévne ouvdptnone g mpog otadep) ouvdptnor).

f? € RSy[—1,1]: H f? ebvor otadept| oto [—1,1] xn 1 f ebvow adZousa oto [—1,1], ouverae f2 €
RSf[~1,1] (Bh. onuerdoeic) xon [1, f2df =1-(f(1) — f(—1)) = 2.
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B) H f eivar ouveyhc oto [0,2/7]. Enione, n f €xet gpaypévn nopdywyo oo (0,2/7). Hpdyportt, yia
x&de x € (0,2/m) éyoupe 61

1 — 1 4
|f (x)| = 2msin—|—<2> 2005‘§2|9}|+1< —|—7r.
x x x T
Ané v Yewpla otic ouvapthoes ppayuévng xbuavong éneton 6t f € BV[0,2/7]. O



